

# Egy meg egy több, mint kettő

**Hagyományaihoz hűen idén is megünnepelte a MOSZ a Nemzetközi Szövetkezeti Napot. A Vajdahunyadvárban tartott rendezvényen a szervezet elnöksége által adományozott MOSZ- emlékérmeket is átadták. Az ünnepi ülést Mészáros Péter alelnök vezette le, aki felidézte, hogy a Szövetkezetek Nemzetközi Szövetsége már 1922-ben, az első világháború szomorú tapasztalatai alapján felszólította a világ szövetkezőit, hogy minden évben emlékezzenek meg az összefogás, a szövetkezés eszméjéről. A MOSZ a jeles napon, a közvélemény figyelmét is felhívja a szövetkezés szükségességére, a benne rejlő lehetőségekre, az összefogásra és végül, de nem utolsó sorban, méltóképpen megünnepli a szakembereket, akik munkájukkal nap mint nap sokat tesznek a magyar agráriumért, a szakma elismeréséért.**

– Ha valaki ma Magyarországon 2023-ban a szövetkezésről, a szövetkezetekről akar beszélni, frappáns megoldásra van szüksége – mondta *Koncz Máté*, a MOSZ elnökségi tagja. Különös ez annak fényében, hogy maga a szövetkezés mint közösségépítés, mint együttműködés, gyakorlatilag egyidős az emberiség kultúrájával. Szövetkeztünk a közösség érdekében, de szövetkeztünk és talán szövetkezünk ma is az egyén segítségére. A szövetkezés célja akkor is, most is nem lehet más, mint a szövetkezet tagja, az egyén, az ember boldogulása, a közösség sikere, a közösség felemelkedése.

Ez a közösség Magyarországon 50 éven át jellemzően a faluközösségeket jelentette – emlékeztetett *Koncz Máté*. *Nagy Tamás* szövetségi elnököt idézve azt mondta, a szövetkezeti matematika nagyon egyszerű: egynek meg egynek többnek kell lennie, mint kettő – és általában így is van. Ennyire egyszerű – hogyha figyelünk egymásra, hogyha a közösséget és azokat a célokat, amelyek mentén elkezdünk együttműködni, minden pillanatban szem előtt tudjuk tartani.

Ezzel szemben a klasszikus vállalkozásoknak a vállalkozó sikere, a vállalat

fejlődése, a tőkehozadék, a haszon maximalizálása a célja, és abban a mátrixban a dolgozó, az ember termelési tényezőként van jelen. Ezt a különbséget mindig szem előtt kell tartani a szövetkezés, a szövetkezet definiálásakor.

*Koncz Máté* nyugat-európai példákat is hozott az agrárszövetkezésre. Van, ahol drága mezőgazdasági gépek közös beszerzése és használata céljából hoznak létre gépköröket, máshol feldolgozóüzemeket, vágóhidakat működtetnek közösen, hogy saját termékeiket piacra tudják juttatni, vagy takarmánykeverőik vannak. És ha

## MOSZ EMLÉKÉREM KITÜNTETÉSBE RÉSZESÜLTEK

Baranya vármegye: *Apari Attila*, a Belvárdgyulai Mezőgazdasági Zrt. borásza; *Bayer Zoltán*, a Bóly-Töttösi Zrt. mezőgazdasági gépésze; *Bálintné Molnár Györgyi*, a Sásdi Agro Zrt. baromfiágazatának vezetője; *id. Goóg Gábor*, a Belvárdgyulai Mezőgazdasági Zrt. traktorvezetője; *Horváth Róbertné*, a Duna Gyöngye 2000 Mezőgazdasági Zrt. bér- és társadalombiztosítási ügyintézője; *Huszár István*, a Baranya Vármegyei Nonprofit Növénybiztosító Egyesület igazgatója; *Lajosbányai Zsolt*, a Bóly-Töttösi Zrt. mezőgazdasági gépésze, raktárosa, gépműhely vezetője; *Molnár János*, a Pécsváradi Agrover Kft. traktorvezetője; *Petri Károly*, a Pécsváradi Agrover Kft. kombajnvezetője és *Soós József*, a Geresdlaki Mezőgazdasági Zrt. gépésze.

Bács-Kiskun vármegye: *Bujdosó Csilla*, a Charolais Kft. ügyvezetője; *Herczeg Iván*, az Orgoványi Gazdák Mezőgazdasági Szövetkezet növénytermesztési ágazatvezetője, növényvédő szakmérnöke; *Nánai Csaba*, a Haladás Mezőgazdasági Zrt. gépműhely vezetője; *Patakiné Kecskés Adrienn*, a Haladás Mezőgazdasági Zrt. minőségbiztosítási vezetője és *Végi Bálint*, a Kossuth Mezőgazdasági Zrt. ügyvezető igazgatója.

Békés vármegye: *Ancsin Péter*, a Gyulai Agrár Zrt. vezérigazgatója; *Balázs Zsolt*

*Mátyás*, a Dobozi Agrár Kft. ügyvezetője; *Gyarmati László*, a Csorvási Gazdák Zrt. szarvasmarha-tenyésztési ágazatvezetője; *Kovács Roland*, a Csorvási Gazdák Zrt. növénytermesztési főágazat-vezetője; *Molnárné Békési Erzsébet*, a Dobozi Agrár Kft. főkönyvelője; *ifj. Samu Gábor*, az Agro-Déló Kft. mezőgazdasági mérnök szakirányítója; *Sipiczkiné Takács Annamária*, a Bánhegyes-Agro Kft. ügyvezetője és *Vörös András*, az Agro-Rent Kft. mezőgazdasági irányítója-szaktanácsadója.

Borsod-Abaúj-Zemplén vármegye: *Balogh Zoltán*, a „Rákóczi” Agrár Zrt. nyugalmazott igazgatósági elnöke, felügyelőbizottság elnöke; *Becskeházi István*, a Kenézlő-Dózsa Mezőgazdasági Zrt. mezőgazdasági gépkezelője; *Dankó András*, a Kenézlő-Dózsa Mezőgazdasági Zrt. mezőgazdasági gépkezelője; *Farkas István*, a Sajó-Agrár Zrt. cégvezetője és *Szendrei Róbertné*, a Hejőmenti Mezőgazdasági Szövetkezet energetikusa.

Csongrád vármegye: *Ágoston Éva*, az Árpád-Agrár Zrt. földügyi ügyintézője; *Hercz Sándorné*, az Árpád-Agrár Zrt. zöldségtermesztője; *Katona István*, a Kossuth Mezőgazdasági Termelőszövetkezet növényvédési szaktanácsadója; *Libor Károly*, az Agro-Gárda Zrt. arató-cséplőgép kezelője és

*Szalai István*, a Kossuth Mezőgazdasági Termelőszövetkezet műszaki ágazatvezetője.

Fejér vármegye: *Polovics József*, a Heli-anthus Kft. mezőgazdasági gépkezelője és *Szloboda László*, az Agroszerviz Szolgáltató Kft. tehergépkocsi-vezetője.

Győr-Moson-Sopron vármegye: *Ádám László*, a Cankó 2000 Kft. készletkezelője; *Börzseiné Virágh Mária*, a Kunszigeti Zöld Mező Mezőgazdasági Szövetkezet főkönyvelője; *Fülöp László*, a Mihályi Agrár Zrt. műhelyvezetője; *Gaál Tamás*, a kónyi „Haladás” Mezőgazdasági Kft. traktorvezetője; *Hadarits Kálmán*, a Növény Kft. Nagylózs növényvédelmi szakmérnöke, ügyvezetője; *Kertai Ernő*, a kónyi „Haladás” Mezőgazdasági Kft. traktorvezetője; *Nagy István*, a Dózsa Mezőgazdasági Zrt. mezőgazdasági gépvezetője; *Nagy Józsefné*, a Széchenyi István Mezőgazdasági Szövetkezet főkönyvelője és *Szalay Győző József* †, a Kunszigeti Zöld Mező Mezőgazdasági Szövetkezet volt elnöke.

Hajdú-Bihar vármegye: *Elekne Kiss Erzsébet*, a Hajdúböszörményi Béke Mezőgazdasági Kft. közigazdásza; *Hegyesi Sándor*, a Hajdú-Bihar Megyei Mezőgazdasági Termelők Szövetségének titkára és *Kovács Gáborné*, a Kokad-2000 Kft. könyvelője.

jobban megnézzük, akkor egyes bankok és más hitelintézmények tulajdonosai között is találunk szövetkezeteket.

Ahogy a vidék felemelkedésében a szövetkezeti mozgalom elévülhetetlen érdemeket szerzett, ugyanúgy nem lehet megkerülni a magyar agrárfejlődésben a MOSZ múltját, az általa végzett munkát, a hagyományait és eredményeit. A szövetkezetek ipari, gazdasági, technológiai, kulturális értékeket vittek vidékre. A MOSZ szakmai, érdekképviseleti, közösségi értékek teremtésével áll ki hatékonyan a tagjai mellett. Ezeknek az értékeknek a kialakítása a mai szövetség egyik fontos, ha nem a legfontosabb feladata, bár egyben kihívás is.

- A megvalósításához szükség van olyan fiatal szakemberekre, akik értéket látnak a mezőgazdaságban, és értéket látnak a múltban, amit eddig az elmúlt 6-7 évtizedben teremtettünk. Közös feladatunk és felelősségünk bevonni őket, mert ha nem látjuk, kinek fogjuk átadni a stafétát, semmi értelme értéket teremteni. Ez a legfontosabb feladatok egyike ma, 2023-ban, fogalmazott Koncz Máté.

Andréka Tamás, az Agrárminisztérium közigazgatási államtitkára a MOSZ rendezvényén tartott beszédében elmondta, hogy a Nemzetközi Szövetkezeti Napon a szövetkezeti mozgalom jelentőségét és



Fotó: MOSZ

**A rendezvény elnökségében Wilhelm József alelnök, Nagy Tamás elnök, Andréka Tamás államtitkár és Mészáros Péter alelnök. A szövetkezés céljairól Koncz Máté elnökségi tag beszélt**

hozzjárulását ünneplik a világ minden táján. Ez az ünnep lehetőséget teremt az együttműködés erejének, a szövetkezetek közösségét építő szerepének és azoknak az értékeknek a méltatására, amelyek mentén működnek. Beszédében kiemelte a szövetkezetek sajátos tulajdonságait, melyek folytán kiemelkednek a gazdasági világ többi szereplője közül. Alapjaikban megóvó elvek, a közös felelősség, a demokratikus irányítás, a szolidaritás és a gazdasági

hatékonyság valahol minden szövetkezet tevékenységének elementáris részét képezik. Ezáltal a szövetkezetek nemcsak gazdasági erőhöz juttatják a tagjaikat, hanem a közösség támogatását és stabilitást is tudnak nyújtani – mondta. A szövetkezeti mozgalom hosszú történetre tekint vissza, és napjainkban is fontos szerepet játszik a világ sok szegletében. A szövetkezetek a vidéki közösségeket erősítik, lehetőséget teremtenek a munkavállalóknak, termelőknek és a fogyasztóknak, segítenek az embereknek az erőforrásaik egységesítésében, egyesítésében és a közös célok elérésében.

Ez az ünnepnap azoknak az embereknek az elismerése, akik minden nap azon dolgoznak, hogy a közösségeink jobb tudjanak válni. Köszönetet mondott mindazoknak, szövetkezeti tagoknak és vezetőknél, akik kitartó munkájukkal elősegítik a gazdasági fejlődést és az emberek életközösségének javulását. Az ő elkötelezettségük és összefogásuk nélkül nem lennének azok a sikerek, amelyek alapot adnak az ünnepre.

Nagy Tamás, a MOSZ elnöke az emlékérmek átadása után tartott beszédében kiemelte, hogy a rendezvényen látható volt, miként látják a fiatalok az ágazat, a szövetkezetek és a társas vállalkozások jelenét és jövőjét. Emlékeztetett rá, hogy „egy meg még egy az több a számtani kettőnél, ugyanis az egyének összefogása mindig többet eredményez. Ez az összefogás megjelenhet természetesen vagy formálisan – szövetkezetben, kft.-ben vagy részvénytársaságban, családi gazdaságban –, de az a lényeg, hogy észrevegyük: egyedül kevesebben vagyunk, mint együtt.

Jung Ivett

Heves vármegye: Kovács Istvánné, a Tarnamenti Mezőgazdasági Szövetkezet adminisztrátora; Kovácsné Juhász Ildikó, a Tarnamenti Mezőgazdasági Szövetkezet földügyi előadója; Simon Csaba, a Mezőgazdasági Szövetkezet Hort gépkocsivezetője és Tőkésné Kékesi Henrietta, a Mátra Kincse 2002 Kft. cégvezetője, főkönyvelője.

Jász-Nagykun-Szolnok vármegye: Ecsédi András, a Mentész Zrt. mezőgazdasági, erdőgazdasági és növényvédőgép-kezelője; Lévai Sándor, a Nagykun 2000 Mezőgazdasági Zrt. növénytermesztési erőgépezetője; Senczi Ferencné, a Nagykun 2000 Mezőgazdasági Zrt. titkárságvezetője és Terjék László, a Kossuth 2006 Mezőgazdasági Termelő Zrt. műhelyvezetője.

Nógrád vármegye: Herceg Andrásné, a „Pusztavár” Kft. növénytermesztője.

Pest vármegye: Elek Antal, a Szentmártonkői Agrár Szövetkezet erőgépezetője és Gemer Zoltánné, a Vörösmarty Mezőgazdasági Szövetkezet főkönyvelője, igazgatósági tagja.

Somogy vármegye: Bite Krisztián, a Kányai Mezőgazdasági Zrt. rakodó- és szárítógép-kezelője, Cser Géza, az Agrária Zrt. anyagbeszerzője, gépkocsivezetője; Fajcsi Attila, a Kányai Mezőgazdasági Zrt. mezőgazdasági gépszereelője; Jakab Jenő, a Kányai Mezőgazdasági Zrt. villanyszerelője, szárító-

kezelője és Orbán Zoltánné, az Agrária Zrt. könyvelője.

Szabolcs vármegye: Lizenbold János Mátyás, a „Petri” Mezőgazdasági és Szolgáltató Szövetkezet karbantartója és Mezei Lajos, a Szatmári-Ízek Kft. területi kertésze.

Tolna vármegye: Enczel István, a Döbröközi Mezőgazdasági Zrt. magtárgazdálkodási ágazatvezetője és Szabó Rudolf, a Döbröközi Mezőgazdasági Zrt. anyagbeszerzője.

Vas vármegye: Bodoricsné Dann Piroska, a Mezőgazdasági Termelők Vas megyei Szövetségének főkönyvelője; Bolla László, a Hetyei „Bersenyi” Agrár-Szolgáltató Kft. állatgondozója; Rozmán Miklós József, a Jurisich Mezőgazdasági Zrt. raktárosa és Takács Gábor, a Savaria-Agrár Kft. műszaki vezetője.

Veszprém vármegye: Horváthné Bácsi Alice, a Zánka és Környéke Élelmiszeripari Pincészövetkezet pénzügyi előadója; Róth Szabolcs, a Palota-vidék 2000 Zrt. mezőgazdasági erőgépezetője és Szalai Sándor, a Nemesszalóki Mezőgazdasági Zrt. takarmánykocsi-vezetője.

Zala vármegye: Palvics Imréné, a Hombár Zrt. főkönyvelője.

MOSZ emlékérmeket vehetett át kollégáink, Hajtun György újságíró-főszerkesztő. A kitüntetéseket Nagy Tamás, a MOSZ elnöke adta át.